

全国“五一”表彰

我市四个集体两名个人上榜

本报讯(记者 裴怡)4月27日,中华全国总工会召开大会庆祝“五一”国际劳动节,表彰2891个集体和个人。记者从市总工会获悉,我市有1个集体获得全国五一劳动奖状,2名个人获得全国五一劳动奖章,3个集体获全国工人先锋号。

其中,中国宝武太钢集团山西太钢不锈钢精密带钢有限公司获得全国五一劳动奖状;中国宝武太钢集团山西太钢不锈钢股份有限公司技术中心首席研究员、教授级高级工程师李国平,太原市商贸经济职业中专学校(太原市交通学校)教师、高级

讲师张瑜胜获得全国五一劳动奖章;太原市热力集团有限责任公司太古供热分公司中继能源站、太原公共交通控股(集团)有限公司第四汽车分公司849女子线路和山西西山煤电股份有限公司西曲矿工程科工程三队,获得全国工人先锋号。

据介绍,此次中华全国总工会共授予397个单位全国五一劳动奖状,授予1197名职工全国五一劳动奖章,授予1297个集体全国工人先锋号。我省共有9个集体获得全国五一劳动奖状,26名个人获得全国五一劳动奖章,35个集体获全国工人先锋号。

市人民医院晋源院区试运行

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙丽娜)4月27日,我市“百院兴医”重点项目之一的市人民医院晋源院区开诊试运行,这也是晋源区首家大型综合医院。当天,来自北京、上海的外聘专家现场惠医义诊,服务晋源区居民。

门诊急诊配置合理,病房宽敞舒适,检测设备一流……市人民医院晋源院区位于晋源区贞观街1号,是我市“百院兴医”重点项目,总投资9.09亿元,规划床位

1000张。

首先试运行的是一期医疗服务区,开放床位561张,设有临床医技科室45个。新院区围绕市肝胆胰疾病诊疗中心、市康复养老中心、市病理检验中心、市盆底功能障碍性疾病诊疗中心、市心衰治疗中心五个中心,引进国内优质高端医疗资源,成立了1个院士工作站,23个名医工作室,柔性引进了38名国内知名专家。新院区配备了核磁、CT、血管造影机、关节

镜系统、电子内窥镜系统、数字化放射成像系统、检验生化免疫流水线、3D腹腔镜等高精尖检测设备,为临床诊断治疗和开展医疗新技术提供了技术支撑。

当天上午,有500余名患者前来挂号就诊。据了解,从开诊当天到5月15日,市人民医院晋源院区门诊诊查费全免,核磁共振、CT检查免费(不包含胶片、药品等费用)。

我省成立首个知识产权保护示范基地

本报讯(记者 刘友旺)4月26日是第21个世界知识产权日。当天,省高级法院、省检察院、省知识产权局、省综改区管委会,在太原综改示范区建立了全省首个知识产权保护示范基地。

该基地集知识产权司法实践、行政保护、法治教育、理念宣

传于一体,将为强化知识产权全链条保护,凝聚知识产权保护合力,推动我省科技创新、实现转型升级、迈向高质量发展,打造市场化、法治化、国际化营商环境,提供“品牌经验”,形成“示范效应”。

相关部门将以基地成立为契机,健全知识产权领域行政执法法

与刑事司法“两法衔接”机制,完善知识产权纠纷多元化解决机制,持续推动构建司法保护、多元调解、社会治理协同推进的全链条工作格局;打造知识产权办案专业团队,持续加大打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪力度。

小游园变成“修车铺”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)街头游园被临街商铺占用,休闲座椅成了“专属修车铺”。4月26日,太原城管指挥中心接到居民反映后,协调执法部门责令涉事商铺及时整改。

此前,晋源区义井街和平南路口居民反映,小区门口新建了街头游园,但一家商铺却将电动车摆进游园叫卖,还把维修工具放在休闲座椅上,小游园变成了修车铺。

太原城管指挥中心受理派单到晋源区城市综合管理服务平台,协调辖区城管执法部门到场调查,查处了占用街头游园的违法行为,并责令涉事商铺清理了地面油渍,恢复了游园整洁。

庆祝建党100周年 编纂《太原工会志》

市总工会公开征集资料实物

本报讯(记者 裴怡)从现在起至明年5月底,市总工会将着手编纂《太原工会志》,现开始公开征集有关资料和实物。

公开征集的资料分三类,即档案及文献资料、图片资料和实物类资料。所征集的太原工运史志历史资料、图片和实物等,主要包括记载太原工人阶级及工会组织诞生以来具有重要影响的工运历史重大事件、重点人物、重要会议、重大活动的照片、图表、文件(字)、手稿、题词、报纸(简报)、实物等相关资料,资料征集时间跨度为1925年前后至今。

其中,档案及文献资料包括:记载太原工会组织发展的重要历史档案、文件;反映太原工运重要活动、重要事件的文献资料、报刊、书籍、宣传册等;反映不同历史阶段和工人运动有关的具有代表性的手稿、题词;具有时代特征的太原工运海报、宣传品;遗存有关太原工

运的公告、公函、信件或有价值的私人信函等;太原工运重要领导者、劳模参与大型活动、重要会议等方面形成的有代表性的重要的文件、档案、图片、实物、信件、回忆录等;上级组织领导慰问劳模或与劳模座谈时的照片、讲稿、相关报道等。

图片资料包括:反映太原工运重要活动、重大事件、重要人物的照片;反映行业工会组织活动的照片;早期太原工会组织办公、活动的建筑、场地等老照片。

实物类资料包括:具有独特地位和历史价值的小型设备,或不同时期工厂、车间的机器、机床等生产工具、劳动用品;具有一定历史沉淀和展示价值的代表性物品,如:工人工装以及能反映当时生产工作场景的实物;具有不同时代特点的公用物品等相关实物资料,如:个人老物件、奖章、生产工具、产品模型、各类喜报、慰问

信、纪念品及劳保用品等,以及其他可供展览的文物资料。

市总工会将本着史料和实物持有人自愿原则,通过受捐、寄存、复制、租借、收购、拍摄等多种形式完成征集。同时,欢迎广大市民提供线索,成功收集实物后,会向线索提供者颁发荣誉证书和纪念品。

据介绍,《太原工会志》将全面、系统、真实地记录和总结中国共产党领导下的太原工人运动和工会工作的光辉历程,充分展示太原工人阶级在新民主主义革命、社会主义建设、改革开放和社会主义现代化新征程等不同时期,为实现中华民族伟大复兴“中国梦”努力奋斗的壮举,真实反映太原工会组织建立、发展、壮大的历史过程,以及在推动太原“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中的重要作用。

信用社员工热心残疾老人动容

市民王先生,患脑梗行动不便,说话也不利索,到信用社办理业务,被发现手续不全,需到派出所开具相关证明。本就行动不便,又要去派出所,对王先生而言有一定难度。此时,信用社员工杨高英主动提出全程陪伴,打车往来,帮助王先生快速办结相关业务。4月26日,王先生向本报提出,想登报感谢这位热心员工。

王先生名叫王一丁,60岁的他患脑梗多年,左侧肢体活动受限,语言表达能力不好。而且,他的儿子还患有先天性智力障碍,一家人生活比较困难。时下,社区正在为他的儿子申请低保,需要办理一张银行卡。儿子无法自行办理,王一丁只能克服自身行动不便的困难,代替儿子办理。

4月26日上午,王一丁拄着拐杖,拖着行动不便的左腿,好不容易去了距离居住地最近的市城区农村信用合作联社东社信用社(和平北路小东流村口)。接待他的是运营主管杨高英。办理开卡业务过程中,杨高英发现,王大爷儿子的户籍存在一些问题,业务无法顺利办结,需到户籍所在地派出所完成更改或开具相关证明。杨高英将相关情况告诉了王一丁。

王一丁儿子的户籍所在地为万柏林派出所,要往此处,行动不便的王一丁即便坐公交,也需要艰难地走十几分钟。老人面露难色。

这时,杨高英主动提出:“大爷,不要急,我和你一起去,咱们打车,快一些。”王一丁未料到眼前的这位员工如此热心,再三推辞后,杨高英搀扶着王一丁,走出业务大厅,打到出租车,去了派出所,完善相关手续,又打车回来,帮助他完成了开卡。

王一丁非常感动。中午回到家里,他的心情依然难以平静,于是向本报反映,表扬一下热心的杨高英。

4月27日上午,记者联系了正在工作的杨高英。她惊讶地说:“当时就告诉王大爷不要客气,这不是多大的事。”

杨高英介绍,王一丁大爷是26日上午11时许来的,“当时看着老人可怜。他腿脚不方便,说话也不清楚,一个人艰难地出去,坐公交车来来回回,上上下下,耗时肯定不短,只怕到了派出所,人家就下班了。而且,他说话也不清楚,我怕他去了和民警说不准,又白跑了。所以,干脆陪老人跑了一趟。”

整个事情全部办完后,杨高英又将王一丁送出大门,还想再为老人打一辆车,但被拒绝,他说离家不远,自己能克服。

杨高英表示,信用社作为窗口单位,遇到有困难的人,尽力帮助一把,是他们应该做的,再正常不过,谢谢王一丁大爷的表扬。

本报记者 申波



4月27日,平阳路街道207所社区举办了“感悟初心学党史”文艺汇演。此次文艺汇演不仅丰富了广大群众的文化生活,还将党史知识宣传到了群众当中,更好地推动了党史学习教育活动走深走实。

郭晓华 韩燕 摄